



时隔五年,徐克终于又回归武侠电影了!前日,电影《射雕英雄传:侠之大者》官微发布了首张宣传海报, 确认该片将由徐克执导,肖战饰演郭靖、庄达菲饰演黄蓉。随即,三人的名字以组合的形式——#肖战庄达菲 徐克电影#冲上了热搜第一!

# 徐克要拍影版《射雕英雄传》了!

# 肖战演郭靖 演黄蓉的庄达菲是谁?

#### 男主并不令人意外

其实早在今年一月,就有网友发现电影 《射雕英雄传:侠之大者》备案成功,编剧一栏 的名字正是徐克,故事梗概设定为:蒙古大军 在成吉思汗带领下西征灭金,并欲南下灭宋, 中原武林各门派高手混战其中,以郭靖为代表 的侠之大者,为国为民,集结中原武林力量,力 守襄阳。向来擅长"魔改"的徐克,这次会不会 颠覆人们对《射雕英雄传》的印象呢?

主演阵容一公布,也引起了网友的热议。 2019年, 肖战凭《陈情令》一夜爆红大江南北, 其 古装扮相也一直颇受好评。此番作为当红流量 小生被徐克挑中出演郭靖,倒也不算太意外。 但是黄蓉的选角就有点令人摸不着头脑了,不 少网友看到"庄达菲"的名字,都在奇怪她是谁?

女主看着眼生?

作为北京电影学院表演系的学生,庄达菲 自2012年出道以来,出过单曲,拍过电视剧,也 演过电影,作品并不少,但并没有特别令人印 象深刻的代表作。不少人看到照片后,甚至都 还觉得眼生。

不过,资料显示,早在2018年底,杨幂的旧 东家嘉行就签下了庄达菲作为力捧的新人,连 续四部剧都给了女一的角色。

在电视剧《摇滚狂花》中,庄达菲还出演过 姚晨的女儿。姚晨也发微博为庄达菲新电影

打 call, 称"出息了, 庄女士", 庄达菲现身评论 区回应"我好好努力",姚晨随即又跟帖回复 "加油!片酬记得打我卡里"!从姚晨和庄达 菲的亲密互动看,两人私交甚好。而姚晨曾出 演过徐克执导的电影《西游伏妖篇》的女主角, 所以会不会是姚晨推荐给徐克的呢?

#### 徐克曾惹怒金庸

徐克对金庸小说一直情有独钟。早在 1977年,他就曾计划拍摄《神雕侠侣》,还在黄 霑引荐见下拜访了金庸。可惜金庸不看好徐 克,黄霑劝了很久,金庸只答应先给《笑傲江 湖》让徐克练手。

《笑傲江湖之东方不败》系列上映后,票房虽 然大卖,但金庸看到徐克的魔改后非常愤怒,甚 至在媒体面前喊话徐克"他不懂武侠","把我的 小说《笑傲江湖》瞎改,把东方不败由男人改成女 人,并用一个女人来演,而一个男人的变性,在性 格上是会有变化的,这个过程是缓慢的、复杂的, 有变化的、有过程的,是不自愿的,并不像电影里 表现得那么简单。他后来还要买我的小说拍电 影,我说朋友还是做,但是小说不卖给你了,合作 的事情不做了。"1993年《神雕侠侣》张炭编写剧 本出炉,徐克还计划邀请刘德华演杨过,王祖贤 演小龙女,奈何金庸坚决不同意。

直到2015年、《智取威虎山》上映后、金庸才 对徐克有了改观。据文隽回忆,"行内人都听说 过,金庸不喜欢徐克和王家卫,因为二人改编他 的武侠小说,改到不忠于原著! 但听说这几年 态度已变,原因是查先生在看了徐克改编的《智 取威虎山》后,有感而发,还是改得不错"。

徐克后来也终于拿到了《神雕侠侣》的改 编权。2016年乐视影业启动徐克导演《神雕侠 侣》项目,但后来乐视影业崩盘,《神雕侠侣》项 目也就随之停滞了。2019年,博纳影业替徐克 重新买下了《神雕侠侣》。最新消息是,这个项 目预计会于2024年至2025年开工。

#### 谁是你心目中的蓉儿?

"飞雪连天射白鹿,笑书神侠倚碧鸳。"作为 金庸的代表作,《射雕英雄传》曾数度被翻拍成影 视剧,中国观众最熟悉的应该是黄日华和翁美玲 主演的83版,张智霖和朱茵主演的94版,李亚鹏 和周迅主演的03版,胡歌和林依晨主演的08版, 杨旭文和李一桐主演的17版。评分最高的是83 版,迄今为止豆瓣评分都有9.2分,翁美玲饰演的 黄蓉鬼灵精怪得宛如从原著小说里走出来的人 物,令人印象深刻。而此后几个版本的黄蓉,颜 值都很高。相比之下,不少网友认为庄达菲的古 装扮相,看着有点普通。 据《半岛晨报》

# 话剧《人间正道是沧桑》 即将青城开演

呼和浩特晚报讯(记者 王劭凯)2009年首 播的电视剧版《人间正道是沧桑》广受好评,在 豆瓣上有4万观众参与打分,评分高达9.1分。 昨日,呼和浩特晚报记者从内蒙古乌兰恰特剧 院获悉,由姚远编剧,胡宗琪执导,南京市话剧 团出演的话剧《人间正道是沧桑》将于5月12 日在青城开演。

话剧《人间正道是沧桑》由原著作者江奇 涛独家授权,根据同名电视剧改编,以真实历 史事件为故事背景和时间节点,从杨瞿两家命 运更迭着手,全景式、大跨度展现了自1925年 大革命高潮至1949年新中国成立近四分之一 的世纪内,在波澜壮阔的历史洪流中,近代中 国各界人士探索救国救民道路并总结出"只有 共产党才能救中国"的故事。

采访中,呼和浩特晚报记者了解到,此次来 青城演出的南京市话剧团成立于1960年,目前 已经发展成为活跃在中国话剧舞台上的生力 军,排演了170余台舞台剧目。近年来,南京市 话剧团先后排 演了《秦淮人 家》《平头百 姓》《沦陷》《枫 树林》《民生巷 11号》《雨花 台》《风雨秦 淮》《杨仁山》 《行知先生》 《鸽子》等多部 大型剧目;多 次荣获中国艺



术节"文华"大奖、中宣部"五个一工程"奖、文华 新剧目特别奖、国家舞台艺术精品工程优秀剧 本奖、话剧百年"全国话剧优秀剧目展演"一等 奖等国家级大奖;所创作演出的剧目先后入选 第六、七、八、十、十一届中国艺术节并获得大 奖。建团以来,演出场次逾5000场,观众达数百 万人次,深受广大观众的欢迎。

### 开启人文探索之旅

## 《令人澎湃的西藏》开播

近日,B站首档旅行知识类真人秀《令人澎湃 的西藏》已在该平台开播。节目集结了管泽元、王 瀚哲、王骁、自然卷王卷卷、韩小沐、欣小萌6位UP 主,前往西藏开启人文探索之旅。

节目中,一行人从林芝出发,走过山南、羊湖, 直达拉萨。他们将在雪域高原上仰望漫天银河, 在海拔三千米以上"邂逅"世界唯一主动闪烁的人 造卫星——瓢虫一号;在羊卓雍措体验世界海拔 最高的滑翔伞;行走在八廓街和布达拉宫,感受浓 郁的地方风土人情。

节目打造随遇而安的旅程,嘉宾参与藏戏表 演,学习氆氇织造,体验藏族婚礼习俗,换上藏族 服装拍照。除美景和笑声外,嘉宾们还将感受丰 富的文化体验。 (据《今晚报》高爽)

